

съ затворника отъ ул. Раковска. Разхождайки се въ една затънтена и глуха алея на Борисовата градина,, необезпечения бездѣлникъ“ отъ ул. Гурко започна своя сондажъ,

— Великий, ти въ своята “Епопея на забравенитѣ“, съ дивната си пѣсенъ, въздигна до небеса борцитѣ за правда и свобода, а азъ съ своето “Минало“ имъ сложихъ на главитѣ вѣицитѣ на бесмъртието. Но тѣхнитѣ другари, останали живи, ходятъ голи, боси, одърпани, немили недраги. Тънатъ въ материална мизерия. Трѣбва да се направи нѣщо за тѣхъ. Това нѣщо е да се подобри Закона за пенсиитѣ на поборницитѣ и опълченцитѣ, въ такъва смисълъ, че тѣ да бждатъ по—добрѣ възнаградени за мжкитѣ и страданията, прѣживени отъ тѣхъ въ борбата за освобождението на България. Натоваренъ съмъ отъ конгреса и отъ Върховния Комитетъ да влезе въ връзка съ Министритѣ и съ нѣкои отъ Народнитѣ прѣдставители по орежданieto на въпроса. Почвамъ съ Васъ като близъкъ чоловкъ на сърцето и ума ми.

“Затворникътъ отъ улица Раковска изгледа съ мили очи“ Свободния чоловкъ отъ ул. Гурко“ и съ болка на сърце каза:

— Да, да, трѣбва да се направи, непременно трѣбва да се направи нѣщо, за да се възнаградатъ, както трѣбва тия мили борци за свободата на милата ни татковина. Но кой ще повдигне въпроса. въ парламента и силно да се застѣпи за тия дивни герои, изпаднали въ отвратителна материална мизерия!

— Единъ отъ Васъ Министритѣ, подкрѣпѣнъ отъ другитѣ Министри и по—виднитѣ депутати—одговори “Свободния отъ ул. Гурко“.

— Заимовъ продължи: Вие като Министръ, ще се застѣпите за твоитѣ “ Мили Герои“ въ Министерскиятъ Съвѣтъ. Ако. Министерскиятъ Съвѣтъ приеме Вашето ходатайство, като на „ пѣвецъ на Забравенитѣ“, то другото е лесно: Министрътъ на финансиитѣ ще заповѣда да се приготви изменението Закона за пенсиитѣ на поборнико—опълченцитѣ, въ смисълъ, подобрене материалното имъ положение. Така измененъ Закона ще се внесе въ Народното Събрание, и по реда си ще бжде гласуванъ. И “ Дѣло въ шляпѣ“ както казватъ руситѣ.

— Уви, Министрътъ на финансиитѣ е по—голѣмъ скжперникъ отъ Хаджи Колчо, когато дойде работа да се харчи държавната пара за благотворителни цѣли за облагодетелствоване личности, пожѣртвали себе си за благото на отечеството. Но при все това съвѣтвамъ Ви да се срѣшнете лично съ него и поговорите по въпроса. Добрѣ ще сторите, ако се срѣщнете по въпроса и съ прѣдседателя на Народното Събрание. Впечатлението отъ тия срѣщи ми съобщете, за да